

„Vă așteptăm acasă pentru... executarea pedepselor!”

Ilustrate pentru infractori

Forțele de poliție europene vor publica în vara acestui an pe site-ul Europol o serie de cărți poștale adresate celor mai căutați 21 de infractori de pe continent, în cadrul unei campanii insolite, ce vizează implicarea cetățenilor în găsirea acestor fugari.

„Dragă Arthur, cartofii prăjiți belgieni sunt cei mai buni și noi știm că îți lipsesc. Întoarce-te pentru a-i savura din nou, vom avea o surpriză pentru tine”, se poate citi pe o carte poștală a Poliției belgiene. Ilustrată cu un cornet de cartofi prăjiți și o bere, această carte poștală este adresată lui Arthur Nawrocki, dat în urmărire după ce a fost găsit vinovat pentru trafic de droguri de un tribunal din Bruxelles, în 2014.

Noua campanie estivală lansată de Europol, agenția polițiilor europene, a fost prezentată vineri, în cadrul unei inițiative ce vizează urmărirea celor mai căutați infractori din Europa.

„Dragă Farouk, trebuie să știi că viața este mai bună în dulcea Franță. Sperăm că te vei întoarce în curând. Ne lipsești!”, se afirmă în textul publicat în cartea poștală a Poliției franceze, adresată lui Farouk Hachi. Desenele care ilustrează această carte poștală reprezintă Turnul Eiffel, un corn, o sticlă cu vin roșu și un bărbat îmbrăcat în marinar, cu o pălărie din epoca Revoluției Franceze, ținând într-o mână o



Inițiativa vizează urmărirea celor mai căutați infractori din Europa

pâine-baghetă. Farouk Hachi este prezentat ca șeful unei bande ce a fost acuzată că a jefuit 15 bănci. Condamnat în absență la 20 de ani de închisoare în 2009, el s-ar afla în Benelux și ar fi în legătură cu anumite persoane din nordul Franței.

În spatele acestei campanii umoristice se află însă un obiectiv foarte serios: acela de a îi stimula pe oameni să se conecteze pe site-ul Europol, în speranța că ei vor contribui la depistarea infractorilor. De la lansarea listei „celor mai

căutați infractori” pe site-ul www.eumostwanted.eu, în ianuarie 2016, 36 de persoane au fost arestate, dintre care 11 ca urmare directă a informațiilor transmise de cetățeni către structurile Europol.

După o campanie similară lansată cu ajutorul unui calendar scos pe piață în preajma unei sărbători religioase, trei persoane au fost arestate, inclusiv un britanic, care a fost identificat în timp ce lucra într-un bar din Amsterdam, a declarat pentru AFP atașatul de presă al Europol, Tine

Hollevoet.

„Olandezii au văzut calendarul, s-au conectat pe site-ul Europol, l-au remarcat pe fugar și l-au recunoscut apoi într-un bar. El a fost arestat după două zile”, a explicat ea.

„Este exact ceea ce dorim să facem și prin intermediul acestei campanii”, a adăugat Tine Hollevoet.

Deși nu există deocamdată statistici oficiale în acest sens, țări precum Spania, Turcia și Italia s-au dovedit în ultimii ani destinațiile preferate ale fugarilor căutați de Europol. ■

Primii pui de panda născuți în Franța

Brigitte Macron va fi „nașa”

Prima doamnă a Franței, Brigitte Macron, va fi „nașa” unor pui de panda gemeni - primii care se vor naște în această țară europeană, au anunțat joi responsabili ai grădinii zoologice Beauval.

„China va alege numele (puilor). Brigitte Macron ne va face onoarea de a fi nașa”, a declarat Delphine Delord, directoarea de comunicare a grădinii zoologice pe contul său de Twitter. Mama puilor, Huan Huan, împrumutată Franței de către China, va da naștere gemenilor sub supravegherea a doi specialiști chinezi, pe 4 sau pe 5 august. Dacă o femelă de panda poate cântări până la 125 de kilograme, un pui de panda are la naștere doar 120 de grame, amintește Xinhua. O echipă formată din 15 persoane, din care fac parte doi îngrijitori chinezi, veterinari și un specialist în comportamentul animalelor, vor asista la nașterea puilor la grădina zoologică din apropierea orașului Tours. Nou-născuții vor fi ulterior plasați într-un incubator. „În sălbăticie, o femelă de panda nu poate crește doi pui”, a precizat Delord. „Ei vor fi înmânați lui Huan Huan unul după altul pentru a fi hrăniți”, a completat ea.

Huan Huan și partenerul său de sex masculin, Yuan Zi, au ajuns la grădina zoologică Beauval din Franța, în ianuarie 2012 și urmează să se întoarcă în China în 2022. Puii lor vor rămâne în Franța până la vârsta de doi sau de trei ani. Potrivit Xinhua, în prezent în lume trăiesc circa 2.000 de panda, fiind clasificați ca specie „vulnerabilă”, potrivit Uniunii Internaționale pentru Conservarea Naturii (IUCN). ■

Multi-așteptata ecranizare după romanele lui Stephen King

„The Dark Tower”, în cinematografe

Superproducția „The Dark Tower”, o adaptare după o celebră serie de romane dark-fantasy semnate de Stephen King, este lansată la sfârșitul acestei săptămâni în SUA, dar și în România, și se pregătește să-și încerce puterea de seducție pentru public cu filmul de război „Dunkerque”, deținătorul coroanei pentru cele mai mari încasări în topul box-office al săptămânii trecute.

În „The Dark Tower” (Turnul întunecat), un ultim pistolar, Roland Deschain, interpretat de britanicul Idris Elba, un cavaler rătăcitor într-o lume postapocaliptică, este încheștat într-o luptă pe viață și pe moarte cu maleficul Walter O'Dim, cunoscut și drept „Omul în negru”, care încearcă să distrugă Turnul întunecat, un punct nodal în care se intersectează toate dimensiunile existente, miza fiind salvarea sau distrugerea Universului.

Filmul regizat de Nikolaj Arcel se anunță a fi primul episod dintr-o serie care îi va purta pe cinefili în universul imaginat de prolificul Stephen King. Rolul antagonistului este interpretat de Matthew McConaughey, deopotrivă de fascinant în încercarea sa de a distruge lumea pe cât este Idris Elba în încercarea de a o salva. De asemenea, în distribuție mai regăsim actori precum Tom Taylor (aflat la debutul cinematografic) și Katheryn Winnick.

Thriller-ul „Detroit”, inspirat de evenimente reale produse în metropola americană în vara anului 1967, este încă o propunere pentru cinefili la sfârșitul acestei săptămâni. În mijlocul



haosului generat de rebeliunea din Detroit, când pe străzile orașului patrolau brigăzi înarmate ale Gărzii Naționale din Michigan, trei tineri afroamericani sunt uciși la motelul Algiers. Regizoarea Kathryn Bigelow („The Hurt Locker”) îi aduce împreună pe actorii John Boyega, Anthony Mackie, Algee Smith și Jacob Latimore pentru a reconstrui o frescă a tensiunilor rasiale din America și a modului violent în care aceste tensiuni ajung să fie eșapate.

Filmul polițist „Wind River”, în regia lui Taylor Sheridan (laureatul secțiunii Un Certain Regard la Cannes cu această producție), spune povestea unei agente FBI care colaborează cu un vânător cititor de urme pentru a ancheta o crimă produsă într-o rezervație a amerindienilor. Rolurile principale în această producție sunt interpretate de Kelsey Asbille, Jeremy Renner, Julia Jones și Teo Briones.

Thrillerul „Kidnap” vorbește despre drama unei mame de a-și găsi și salva fiul răpit. Regizorul Luis Prieto o propune în rolul principal pe Halle Berry, într-o distribuție din care mai fac parte Sage Correa, Chris McGinn și Lew Temple. ■

Cressida Dick, noul model al revistei Vogue

Prima femeie la cârma Poliției londoneze

Ediția britanică a revistei de modă Vogue a ales un model mai puțin cunoscut pentru a apărea în paginile celui mai recent număr al său: Cressida Dick, prima femeie care a devenit directorul general al Poliției din Londra.

Cressida Dick, Comisarul Poliției Metropolitane din Londra, a pozat în uniformă pentru British Vogue, în cadrul unui număr special al acestei publicații, care omagiază femeile cu responsabilități și funcții înalte în societate. În vârstă de 56 de ani, Cressida Dick este prima femeie care a devenit Comisar al Poliției londoneze din istoria de 188 de ani a acestei instituții și a început să conducă organizația citată, din care fac parte 43.000 de polițiști, în aprilie 2017. Cressida Dick, un ofițer experimentat în operațiuni de antiterorism, a avut parte de un debut turbulent în această funcție, după ce serviciile de urgențe din Londra au fost copleșite de incendiul devastator produs în blocul-turn Grenfell din centrul Londrei, în urma căruia au murit 80 de persoane.

„Există într-adevăr ceva special atunci când porți uniformă. Ai un rol de jucat, trebuie să fii calm, să îi conduci pe oameni, să mergi înainte atunci când toată lumea fuge. Îți oferă un anumit sentiment, nu neapărat de curaj, dar te face să îți spui: Aceasta e profesia mea”, a declarat ea pentru jurnaliștii de la British Vogue.

Cressida Dick s-a alăturat Poliției londoneze, cunoscută și sub numele de Scotland Yard, în 1983 și a urcat de atunci constant în ierarhie, devenind ofițerul britanic cu cel mai înalt rang în cadrul diviziei de antiterorism și director național de securitate în timpul Jocurilor Olimpice de la Londra din 2012. A fost inclusă pe Lista Onorurilor de Anul Nou publicată de suverana britanică în 2015 și a primit titlul de Comandor al Ordinului Imperiului Britanic (CBE). ■

Topul celor mai bine plătiți scriitori din lume

J.K. Rowling, pe primul loc

Romanciera britanică J.K. Rowling, creatoarea seriei literare „Harry Potter”, ocupă primul loc în topul celor mai bine plătiți scriitori din lume în ultimele 12 luni, cu venituri de 95 de milioane de dolari, potrivit unui clasament publicat joi de revista Forbes.

Celebra scriitoare britanică, ale cărei venituri au crescut spectaculos în ultimul an grație lansării în cinematografe a filmului „Fantastic Beasts and Where To Find Them” și a spectacolului de teatru „Harry Potter and The Cursed Child”, l-a înlocuit în fruntea acestui clasament pe scriitorul american James Patterson. James Patterson, un veritabil maestru al romanelor thriller, care a ocupat primul loc în ultimii trei în acest clasament, a coborât pe locul al doilea, cu venituri de 87 de milioane de dolari grație operelor sale. Podiumul este completat de Jeff Kinney, clasat pe locul al treilea, cu venituri de 21 de milioane de dolari. Jeff Kinney este autorul unei serii ilustrate de romane pentru copii, intitulată „Diary of a Wimpy Kid”, ce prezintă aventurile unui băiat aflat la vârsta preadolescenței. Topul 10 al celor mai bine plătiți scriitori din lume alcătuit de revista Forbes este completat de Dan Brown (20 milioane de dolari), Stephen King (15 milioane de dolari), John Grisham și Nora Roberts (ambii cu 14 milioane de dolari), Paula Hawkins (13 milioane de dolari), E.L. James (11,5 milioane de dolari), Danielle Steel și Rick Riordan (ambii cu 11 milioane de dolari). Împreună, cei 11 scriitori din acest clasament au vândut aproape 30 de milioane de volume în Statele Unite în perioada 1 iunie 2016 — 31 mai 2017, obținând venituri cumulate de 312,5 milioane de dolari (înainte de plata taxelor). Datele referitoare la vânzările de cărți au fost furnizate de NPD BookScan, care monitorizează 85% din totalul pieței literare americane. ■